



“和平之战”就像一个系列大片一样，打到现在已经到第三集了。昨天的澳门站比赛是含金量最高的一场比赛，也是双方发挥最好的一场球。前两场比赛双方各赢一个3:0，相对于前两场比赛而言，昨天的比赛可以用跌宕起伏来形容，虽然笑到最后的还是中国女排，但是3:2(25:27、25:22、25:22、20:25、16:14)获胜的比分告诉我们，中国队的优势正在被逐渐蚕食。



【鞍山兴奋剂风波后续】

深入调查才刚刚起步

调查结果最早将于8月31日公布

原本该由鞍山市体育局进行的调查，为何突然移交给鞍山市监察局呢？马士惠表示：“按照辽宁省体育局通知的要求，这件事情应该由我们鞍山市体育局来负责调查。但是，我们经过开会研究，最终觉得这样并不合适。如果由鞍山市体育局来进行调查，并且负责处罚，那就等于既当运动员，又当裁判员，自查怎么能够自纠呢？”

马士惠语重心长地表示：“如果这样做的话，我们对社会也没法交代。现在监察局介入调查，我们体育局负责协助，这样更有利于事情的发展。鞍山市体育局也希望事情能够有个真相出来，还我们体育局一个清白。体育局方面也有人在调查组当中，不过在调查的过程中，体育局的人可能会实行回避政策。”

兴奋剂事件的核心人物邵会斌目前仍在鞍山，鞍山市体育局表示：“邵会斌现在随时准备接受调查，其他涉及的运动员、教练员也会随时配合调查，我们也希望能尽快有一个结果出来，但让25日就拿出最终处罚结果是不现实的，起码在时间上就来不及，最快也要一星期。”

据马士惠最后的介绍，辽宁省体育局要求鞍山市上报调查结果的最后期限是8月31日。
特约记者 张文(快报鞍山电)

【述评】

从鞍山事件看中国反兴奋剂斗争

国家体育总局23日通报了鞍山田径学校有组织地给运动员使用违禁药物的恶劣事件，这不禁令人联想起4年前沈阳体育学院发生的极其相似的一幕。

两起事件时隔4年，经过如出一辙：国家体育总局和中国奥委会反兴奋剂委员会在使用禁药现场抓了“现行”，其中的作弊者也是受害者都是未成年人，使用兴奋剂的背景均是运动员在备战省运会。

4年的时间许多事情都在改变，但有一件事还没变。那就是少数人对于金钱与荣誉、帽子和票子的追求无所顾忌，在利益面前胆大妄为、铤而走险。当然，还有一些人面临的是“天堂与地狱”式的选择，没成绩便没前途，重压之下，转向了兴奋剂这“美丽”的魔鬼。

长期以来，中国的反兴奋剂事业发生了许多变化：中国打击兴奋剂力度逐年加大，检查数量年年创新高，阳性率在逐年下降，甚至已低于世界平均水平；2004年政府出台了《反兴奋剂条例》，使反兴奋剂工作在更高层次上有了章可循，令反兴奋剂斗争迈上新台阶；中国反兴奋剂的“严令禁止、严格检查、严肃处理”的三严方针没有变，但力度在变，变得更“严”。

在这场正与邪的较量中，犯规者应很快就能被发
新华社记者 马向菲 李铮

和平大战III

“和”胜得有点险

现场站满看球的观众

由于澳门站的开赛日刚好是周末，所以主办方特意将“和平之战”安排在了第一天。主办方的精心安排在当天收到了非常好的效果。据前方的同行介绍，这次澳门站的比赛门票均价约为100人民币，能容纳4000人的澳门综艺馆，昨晚座无虚席，就连过道里都站满了前来观看“和平之战”的球迷。“和平之战”的号召力之高由此可见一斑。现场的观众也给予了中国女排最大的支持。每当中国女排扣中一个好球的时候，现场的观众都迸发出热烈的掌声。比赛中有几次裁判的判罚对中国队不利，队长冯坤交涉也没有结果，这时现场的观众集体发出了嘘声来表示不满。看得出女排在澳门的人气还是非常旺的。

“和平之战”没有水分

由于头顶奥运会和世界杯双冠王的美誉，中国女排打美国队总被外界认为是一场没有悬念的比赛。去年在北仑的首次交锋，郎平率领的那支美国女排不到一个小时就交出了0:3的答卷。第二次“和平

之战”，中国女排又因为受到伤病以及十运会后遗症的影响，还给了对方一个0:3。因为前两次交锋，都不是双方的真实水平，所以比赛的结果也就存在了很大的水分。

这一次大奖赛澳门站，因为是世锦赛前的重要热身，双方都派出了现有的最强阵容。郎平为了世锦赛，这次参加大奖赛特意召回了一批参加了雅典奥运会的老将。而打中国女排，美国女排一直很放松。“本身实力就不如中国，就让队员放开打，这样反倒能学到东西！”郎平赛前的动员，让美国女排轻松上阵。队员也没有辜负郎平。美国队的快攻、强攻、串连……每个环节都不输中国女排，中国队打得异常吃力。从过程来看，双方都已经使出了全力。从3:0到现在的3:2，比分的变化也直接反应了两队间的差距是多少。

中国队输了心态

纵观本场比赛中国女排虽然凭借经验赢了球，但是却在心态上输给了对手。这已经是中美之间的第三次交锋了，自从郎平执掌美国女排，中国队

一遇到美国女排就有点犯怵。

其实不仅快攻在美国女排面前不奏效，就连王一梅的强攻在一段时间内都频频受阻。赢得如此吃力，表面上看是因为进攻上出了问题，实际上是女排在心态上出了问题。特别是在所丢的两局中，因为紧张女排竟然出现了换人失误导致丢分的低级错误。第二局比赛中，中国队比分一度被对手拉开，就连一向表现稳定的队长冯坤也出现了传球过网的业余失误。陈忠和也能用替补二传宋妮娜将其换下。心态上的失衡已经显露无遗。

一直以来中国女排打欧美队最有把握的就是跑动，最没把握的环节就是强攻。也许是被冠军压力压得太过沉重的缘故，如今的中国女排面对美国女排已经很难做到游刃有余了。如果不是美国队的技术太过粗糙，也许第二次输球的就应该是中国队了。从去年的习惯性输球，到现在遇强不坚，陈忠和最需要解决的问题已经不是技术环节了。给队员心理疏导也许是陈忠和接下来的当务之急。

快报记者 付智勇

多城市申办，博彩公司还开盘

和平大战很吃香

中国女排VS美国女排，因为有陈忠和和郎平的缘故，被炒作成了“和平”大战。每当有中美女排PK的时候，比赛的关注度和商业价值都要超过其他的场次。当“和平之战”打到第三场的时候，就连博彩公司都为本场比赛开出了赌球的盘口。据了解，这次世界女排大奖赛赛程公布出来以后，香港站、澳门站和宁波站都很想承接有“和平”之战的分站赛。最终国际排联从推广排球的角度，最终选择了中国澳门站。国际排联这样的选择主要是因为澳门很少有机会举办这么高规格的排球赛事。

据宁波文体局局长袁侠介绍，因为去年的和平之战让宁波赛区赚了五百万，尝到甜头的他们今年原本还想承接“和平”之战。可是国际排联没有“成人之美”，当接到国际排联下发的赛程后，宁波赛区向国际排联进行交涉，希望能更改赛程，将“和平”之战放在宁波，但是最终被国际排联拒绝了。袁侠说：“‘和平’之战是排球比赛的热点不能放在宁波我们也特别遗憾。目前我们已经和中国排协进行了沟通，希望能在明年的中国精英赛上邀请美国女排来参赛！”

快报记者 付智勇

